

生物制药资产剥离前第一大股东 乳业资产转给新第一大股东

# S\*ST亚华不见“种”影转战房地产

本报记者 田露

生物制药资产剥离前第一大股东,乳业资产转让给新第一大股东,上市公司未来转型做房地产业务,这是前来收购S\*ST亚华的北京东安恒产房地产开发有限公司今日在《详式权益变动报告书》中公布的其重组S\*ST亚华的大体计划。

北京东安恒产房地产开发有限公司实际上由自然人张亮控制,张亮及其妻子孟秀清通过一系列叫人眼花缭乱的股权结构控股及参股了多家公司,其中

包括在海外注册的特殊目的公司。今年11月,市场即传青岛圣元欲收购S\*ST亚华,实际上,经营乳业的青岛圣元是张亮夫妇旗下圣元国际所控制的公司,而圣元国际目前则已在美场外柜台交易系统挂牌交易。可以说,乳业资产目前是张亮夫妇手中重要资产,因为圣元国际间接拥有六家分别从事面向中国婴幼儿、孕产妇、以及成年人的乳制配方产品和营养产品的生产销售等业务的子公司。不过,张亮夫妇却并非想把乳业资产注入S\*ST亚华。

北京东安恒产房地产开发有限公司(以下简称“东安恒产”)于2006年12月22日与S\*ST亚华签订协议,约定以1.8亿元的价格收购S\*ST亚华6896万股非流通股,占S\*ST亚华25.32%的股权。今日在报告书中,东安恒产并已明确表示,将继续从其他相关股东手中收购公司非流通股股份。

S\*ST亚华目前境况不佳,根据国海证券今日出具的权益变动报告书核查意见,公司已面临严重财务危机。目前已结但尚未执行完毕的重大诉讼事项共

计10笔,涉诉标的共计2.18亿元,此外,公司还有高达5亿元的对外担保,或有风险发生损失的可能性巨大。

东安恒产方面列出的资产处置计划,一是剥离S\*ST亚华下属的生物药厂及亚泰生物给湖南农业集团,所获现金款项将用于偿还部分S\*ST亚华的债务;二是拟整体剥离S\*ST亚华乳业相关的全部股权、资产(包括商标)及经营性负债等至东安恒产所指定的企业,所获交易对价也将偿债,以使公司的资产负债结构达到安全水

平。在此之后,东安恒产表示将把优质的房地产业务置入S\*ST亚华。

对于注入房地产业务之事,东安恒产没有多说,不过在国海证券的核查意见中提到:在剥离乳业等资产后,东安恒产及其控制人拟通过资产重组将其拥有的北京东安恒产房地产开发公司股权转让入上市公司,S\*ST亚华将成为东安恒产未来发展房地产业务的平台。

有关“东安恒新”,根据今日所披露资料,这也是张亮夫妇实际控制的公司之一,注册地址

在北京通州,注册资本1000万元,其余信息不多。而这次实施收购的东安恒产,虽然从名称上看,也是房地产开发公司,但公开资料显示,目前它还并没有开展业务。财务顾问在收购人资金来源方面事项表示,收购人东安恒产目前账面现金余额8000万元、短期拆借2100万元,在此之外,该公司2007年1月31日前可以收到股东增资款9000万元。财务顾问经对相关资金链的核查,认为收购方的资金可以满足本次股权收购资金需求。

## 大连国际 拟溢价处置轮船资产

本报记者 田露

大连国际今日披露,董事会已通过决议,同意控股子公司新加坡大新控股有限公司(以下简称“大新控股”)以高于账面价值(净值)50%的价格适时出售轮船。

据资料,该名为“华明轮”的船只船龄已23年,基本达到了使用年限,其维修和使用成本较高,加之该船舶状况较差,所以大连国际认为出售“华明轮”对公司比较有利。截至2006年12月20日,“华明轮”账面价值(净值)为291.47万美元。

## 康美药业 3.5亿建设中药物流港

本报记者 陈建军

12月26日,康美药业第四届董事第五次临时会议通过《关于计划投资3.5亿元征用700亩商业用地作为公司拟建设中药物流港预备用地的议案》。

近年来,国家把中药产业列为重点战略产业加以发展,实现传统中药产业向现代中药产业的跨越。在《广东省工业九大产业发展规划(2005年—2010年)》中,医药产业被明确列为广东省的第九大产业,而且针对的主体就是中药。康美药业今天刊登的公告说,建设广东中医药强省是中共广东省委、省政府作出的重大决策,公司在建设

万美元(未经审计)。大连国际表示,由于大新控股持有“华明轮”51%的股权,出售“华明轮”后,预计公司会获得良好的固定资产处置收益。

此外,今日大连国际还披露,董事会同意大新控股在新加坡设立新加坡华海船务有限公司(以下简称“华海船务”)。华海船务注册资金为850万美元,全部由大新控股出资。华海船务作为项目公司将订造并经营一艘5.7万吨散货轮船舶,预计2008年8月下水投入运营。项目计划投资总额为3350万美元。

## S\*ST北亚董事会 选出王刚任董事长

本报记者 陈建军

S\*ST北亚昨天召开的2006年第八次董事会会议内容本身并无多少吸引人之处,但精心挑选的会议地址却夺人眼球。

S\*ST北亚今天刊登的公告说,根据2006年12月21日发出的会议通知,又因特殊原因,依据大多数董事的建议,公司第八次董事会会议选择在哈尔滨市道里区太平镇白家岗公安警卫训练基地召开。

S\*ST北亚这次董事会会议,为的是选举公司董事长。此次董事会会议应参加表决董事为9人,实际参加表决(含授权)的董事是8人。值得注意的是,S\*ST北亚董事会临时负责人刘桦既未参加会议也未授权其他董事代为出席会

议。因刘桦未出席会议,经过半数以上董事推举,最终由王刚主持了会议,而他也因7票同意被选举为董事长。

在今年早些时候,哈尔滨铁路局委派的王刚成为了S\*ST北亚董事。当时,S\*ST北亚董事长刘贵亭因涉嫌犯罪而潜逃。虽然王刚很早就是股东们预期中的S\*ST北亚董事长,但董事会一直由刘桦临时负责。在接受记者采访的时候,刘桦始终拒绝透露委派其担任S\*ST北亚董事的股东名字。

S\*ST北亚今天发布的公告没有解释将此次董事会会议选择在公安警卫训练基地召开的特殊原因是什么。同时,S\*ST北亚就公司股票连续出现三个跌停的异常波动作出的解释是,公司没有应披露而未披露的信息。

## 交易税陡增 上电股份停止转让房产

本报记者 陈建军

12月26日,上电股份第三届董事会第十四次临时会议决定解除向上海电气集团股份有限公司转让江宁路212号第6层办公楼的产权,原因是调控使房产交易税费陡增。

根据上电股份第三届董事会第十次临时会议的决议,上电股份控股子公司上海输配电设备有

限公司拟向上海电气集团转让江宁路212号第6层办公楼产权。上电股份今天刊登的公告说,因在转让过程中遇到房地产政策的调控,使得交易税费大幅增加,税费总额要达到430多万元。因此,上电股份拟解除与上海电气集团签订的《关于转让上海输配电设备有限公司的江宁路212号第6层办公楼产权的协议》,并停止该产权的转让。

公开信息显示,集琦8889.8万股法人股已被农业银行桂林分行、桂林商业银行拥有集琦近1亿的债权。因为商行是一级法人机构,没有三大行的坏账核销机制,所以对债务风险管理非常重视,尽管有集琦的土地作为抵押,但仍希望获得现金偿还。该人士还说,目前对国海证券不太了解,但

## 丰原生化要挑中粮生物能源重担 公司董事会改选初步落定

本报记者 田露

中粮集团10亿元收购丰原生化20.74%股权从而实现控股的举措已为市场所知,但后续进展如何,以及中粮集团如何规划丰原生化在其产业链布局中的位置在今日之前还没有披露。今日,这些情节开始浮现在丰原生化及中粮集团所发布的相关信息之中。

丰原生化今日发布的2006年第三次临时股东大会决议公告显示,来自于中粮方面的三名人士就任公司董事之事,已获股东大会通过;而从中粮集团发布的《详式权益变动报告书》中可以看到,中粮将在股权转让过渡期内推荐这三人分别担任丰原生化总经理、财务负责人及副总经理等职。而在董事会改选、高管人员变更之外,为保证所收购2亿股股份顺利过户,中粮集团还与丰原集团约定了质

押后者另外部分股份以作担保;此外,中粮集团指出,其在生物能源产业和生物化工产业方面制订了长远的发展规划,丰原生化在这一产业链中,具有极其重要的地位。未来中粮集团将加大对丰原生化投资,并对公司部分低效资产进行清理处置,以改善其资产结构,但由于目前对于丰原生化的尽职调查尚未结束,现阶段尚不能对后续发展计划拟定详细的方案。

丰原生化今日发布的2006年第三次临时股东大会决议公告显示,来自于中粮方面的三名人士就任公司董事之事,已获股东大会通过;而从中粮集团发布的《详式